



Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 24 ДЕКАБРЯ 2014 ГОДА
СРЕДА

• № 102
(6037)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПОДПИСКА – 2015

Уважаемые читатели!



Напоминаем, что продолжается подписная кампания на I полугодие 2015 года на газету «Слава труду». Стоимость подписки: на шесть месяцев – 419 руб. 64 коп., на три – 209 руб. 82 коп., на месяц – 69 руб. 94 коп. Мы предлагаем также оформить подписку по льготной цене – 300 рублей за полугодовой комплект (на три месяца – 150 рублей, на один месяц – 50 рублей) при условии, что, подписавшись, читатель будет забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

*Газет заветные страницы
Откроют мир наши новостей:
Про жизнь чудеснейших людей,
Про праздники народные,
Про школьные дела
И про победы нашего села.*

*Всех новостей не счесть нам
никогда.
Газету нашу я люблю,
И без неё я не могу!
Ася ДУДАРОВА,
с. Аромашево*

ДО ОКОНЧАНИЯ
ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ
ОСТАЛОСЬ

5
дней

26 ДЕКАБРЯ (ул. Ленина, 160а)
с 9 до 18 часов –

выставка–продажа трикотажных изделий лучших фабрик России
(г. Чебоксары, Ижевск, Кимры, Люберцы, Москва).

В ассортименте: платья 40 моделей, юбки, халаты, домашние костюмы, джемперы, свитера, брюки утеплённые мужские и женские, спортивные костюмы и многое другое.

Предлагаем приобрести подарки для своих близких. СКИДКИ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА!

27 ДЕКАБРЯ на территории Аромашевского МУП «Рынок» состоится предновогодняя сельскохозяйственная ярмарка, в которой могут принять участие все желающие, как товаропроизводители, так и частные лица, имеющие возможность реализовать излишки своих сельскохозяйственных товаров: сена и соломы в рулонах, зерна и зернофураж, мяса птиц, свинины, говядины, молока и молокопродуктов, дикоросов, мёда, домашних заготовок, кулинарных изделий.

На ярмарке будут продаваться ёлки, новогодние украшения.

Для участия в ярмарке приглашены товаропроизводители из Голышмановского и Казанского районов, которые предложат рыбу и рыбопродукты в широком ассортименте.

Ветеринарно-санитарную экспертизу будут проводить с 7 до 8 часов утра 27 декабря в лаборатории районной станции по борьбе с болезнями животных.

Начало в 9 часов.

За справками обращаться по тел. 2-23-38, 2-23-35, 2-25-69.

Оргкомитет

История земли Тюменской: день за днём

ДЕКАБРЬ
22 лет

со дня закладки в г. Тюмени каменного здания церкви во имя Воскресения Христова. В 1845 г. церковь была переименована во имя Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня

ДЕКАБРЬ
27 лет

со дня организации государственного заказника областного значения «Викуловский» в Викуловском районе

Прогноз погоды			Информация о погоде представлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru					
Четверг 25.12	ночь	день	Пятница 26.12	ночь	день	Суббота 27.12	ночь	день
240			240			240		
лет			лет			лет		
22			22			22		
со дня закладки в г. Тюмени каменного здания церкви во имя Воскресения Христова. В 1845 г. церковь была переименована во имя Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня			со дня организации государственного заказника областного значения «Викуловский» в Викуловском районе			со дня организации государственного заказника областного значения «Викуловский» в Викуловском районе		
743 мм			735 мм			737 мм		
97 %			96 %			87 %		
3 м/с ЮВ			3 м/с ЮВ			4-12 м/с Ю		
–4°			–2°			–9°		
743 мм			735 мм			741 мм		
97 %			96 %			80 %		
3 м/с ЮВ			3 м/с ЮВ			5 м/с ЮЗ		
–5°			–5°			–11°		
745 мм			741 мм			752 мм		
91 %			90 %			72 %		
5 м/с ЮЗ			5 м/с ЮЗ			5 м/с ЮЗ		

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

К Новому году – квартира в подарок



• Глава района Е. Ковальчук вручает долгожданные ключи от квартиры семье Р. Черемных.

В преддверии Нового года в Аромашево состоялось торжественное вручение ключей от новых квартир шести семьям. Все они получили жильё в рамках реализации региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Тюменской области на 2013–2017 годы».

ки». Глава семьи Валерий Николаевич поделился, что до этого дня жили в Валгине, в доме, который давно находился в аварийном состоянии. Рады переезду так, что слов нет.

– Правда, на новом месте жительства придётся искать работу. Сейчас я на валгинской ферме, а куда пойду в райцентре устраиваться, пока даже не знаю, – выразил обеспокоенность мужчина.

– Ничего, здоровые, руки-ноги есть, найдём выход, – успокоила его жена.

В следующей квартире под № 5 обосновывалась семья Пузырёвых, состоящая из четырёх человек. Молодая женщина, называвшаяся Светланой, рассказала, что ждали с родителями этой квартиры с нетерпением. Благодарны областному и районному руководству за заботу о сельчанах.

– Мы из деревни Октябрьской, которая, можно сказать, вымирает. Выбравшись в Аромашево, надеюсь найти работу, я по профессии повар. А новая квартира нам всем очень нравится. Одно слово – мечта! Моя Ясине здесь будет комфортно: тепло, есть где побегать, порезвиться, – нежно прижимая к себе полуторагодовалую дочь и счастливо улыбаясь, сказала Светлана.

Делегация во главе с Е.Н. Ковальчуком побывала во всех без исключения квартирах.

»2

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Возле новостройки, расположенной по улице Зелёной, 31а, стоят несколько легковых машин, в которых дожидаются своей счастливой минуты будущие владельцы квартир. Некоторые из них на знаменательное событие приехали с детьми и родственниками. В два часа дня к виновникам торжества прибыли глава района Е.Н. Ковальчук, заместитель главы района по строительству и ЖКХ В.В. Усиюк, глава сельской администрации И.П. Степанюк, руководитель голышмановского ООО «Сибстрой» В.Н. Круглик.

Обращаясь к новосёлам, Евгений Николаевич сказал, что общее количество вошедших в программу переселения из аварийного жилья ныне составляет 15 семей. Сегодня обладателями ключей от новых квартир станут шесть из них. Четыре семьи получат жильё в двухэтажном многоквартирнике по улице Зелёной, 31а, две – в двухквартирном доме по Космонавтов, 18а. Оба жилых здания возведены инвестором – строительной компанией «Сибстрой», которая

работает на территории района много лет. Вручая ключи от квартир, глава района пожелал счастливым обладателям ключей комфортной жизни в новом жилье. Выразил надежду на то, что они будут аккуратны в пользовании, будут содержать свои квартиры в порядке. Напомнил, что после въезда в предоставленные ныне квартиры все старые дома, в которых они проживали ранее, будут снесены. Это обязательное условие, и к нему нужно отнестись с пониманием.

В первом объекте жильё получили семьи: Р. Черемных, С. Рыжикова, В. Герасимова, Ю. Пузырёва. Гости вместе с новосёлами прошли в дом и осмотрели квартиры. Все они сделаны уже с первоначальным ремонтом: установлена сантехника, поклеены обои, на полу – линолеум, потолки – натяжные, а кухня оборудована электрической плитой. В некоторых квартирах была предусмотрена система тёплых полов в ванной комнате и коридоре.

Радости новосёлов, конечно же, не было предела. Супруги Герасимовы в этот день стали обладателями заветной «трёш-ки». Глава семейства Валерий Николаевич поделился, что до этого дня жили в Валгине, в доме, который давно находился в аварийном состоянии. Рады переезду так, что слов нет.

– Правда, на новом месте жительства придётся искать работу. Сейчас я на валгинской ферме, а куда пойду в райцентре устраиваться, пока даже не знаю, – выразил обеспокоенность мужчина.

– Ничего, здоровые, руки-ноги есть, найдём выход, – успокоила его жена.

В следующей квартире под № 5 обосновывалась семья Пузырёвых, состоящая из четырёх человек. Молодая женщина, называвшаяся Светланой, рассказала, что ждали с родителями этой квартиры с нетерпением. Благодарны областному и районному руководству за заботу о сельчанах.

– Мы из деревни Октябрьской, которая, можно сказать, вымирает. Выбравшись в Аромашево, надеюсь найти работу, я по профессии повар. А новая квартира нам всем очень нравится. Одно слово – мечта! Моя Ясине здесь будет комфортно: тепло, есть где побегать, порезвиться, – нежно прижимая к себе полуторагодовалую дочь и счастливо улыбаясь, сказала Светлана.

Делегация во главе с Е.Н. Ковальчуком побывала во всех без исключения квартирах.

»2

**ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ
НА ДОРОГАХ**
**Решения
выполняются**

■ Анатолий ВАКАРИН

Глава района Е.Н. Ковальчук 22 декабря провёл очередное заседание комиссии по безопасности дорожного движения. Она рассмотрела четыре основных вопроса.

По первому из них «Об информации на обращение начальника МО МВД России «Голышмановский» С.В. Пеховкина от 08.05.2014 г.» комиссии доложил С.В. Ставицкий – заместитель начальника Тобольского подотдела управления автомобильных дорог Тюменской области.

– На автодороге регионального значения Аромашево-Вагай, проходящей в границе населённого пункта «Село Новопетрово», вблизи расположения образовательного учреждения (школы) выполнено: устройство двух искусственных неровностей в соответствии с требованиями ГОСТ; установлены дорожные знаки «Осторожно: дети» и «Пешеходный переход» с использованием световозвращающей пленки, согласно ГОСТу. Знаки выполнены на щитах с лицевой поверхностью из световозвращающей пленки жёлто-зелёного цвета; выполнена установка бортового камня, установлены дорожные знаки ограничения максимальной скорости; на автодорогах муниципального значения подъезды к сёлам Новоаптула, Сорочкино, Русаково, Слободники, Кротово выполнена замена дорожных знаков «Осторожно: дети» на «Пешеходный переход» также с использованием световозвращающей пленки. Выполнена также установка дорожных знаков по ограничению максимальной скорости. Всего по поручению комиссии установлено 67 дорожных знаков.

По второму пункту данного вопроса «О результатах проверки по соблюдению гражданами, проживающими в селе Аромашево по Колхозной, 81 и Вагайской, 28, исполнение статьи Кодекса Тюменской области «Об административной ответственности от 27.12.2007 г. № 55» сообщение сделал С.С. Нагаев – секретарь комиссии. Нарушения хозяев заключаются в том, что они превращают в стоянку автотранспорта проезжую часть улиц.

– По итогам проверки фактов, подпадающих под действие статьи 4.2 Кодекса Тюменской области, не выявлено, то есть нарушений данной статьи не обнаружено, – сообщил докладчик.

В ходе возникшей дискуссии членов комиссии по этому вопросу было принято решение: хозяина усадьбы, расположенной по улице Колхозной, 81, устранившую отмеченные недостатки, с учётом снять, а гражданина, проживающего по Вагайской, 28, по-прежнему допускающего нарушения, оставить на контроле.

Далее на заседании комиссии выступил Ю.Н. Богачёв – глава Русаковского сельского поселения по вопросу «О принимаемых мерах по предотвращению и профилактике дорожно-транспортных происшествий на территории поселения».

Он доложил о проделанной в данном направлении работе и заострил внимание на главном – отслужившем все сроки ветхом мосте без перил и настоящих подъездных путей через речушку в селе Русаково. Он приносит немало неприятностей. Так, недавно в дождливую погоду с него опрокинулся колёсный трактор, хорошо, что обошлось без жертв. Встал вопрос – необходимо ли строить новый мост, что очень затратно, либо по имеющемуся закрыть движение транспорта, разрешить только движение пешеходов и прогон скота. А транспорт может двигаться объездной дорогой. Остановились на втором варианте. На место в ближайшее время выедут специалисты и определят комплекс мер.

На заседании директор Аромашевского ДРСУ В.Н. Меньшов доложил о готовности дорожного управления к эксплуатации автомобильных дорог общего пользования в осенне-зимний период 2014–2015 годов.

К Новому году – квартира в подарок

«1

В беседе с новосёлами гости интересовались, по душе ли пришлоось жильё, есть ли какие пожелания, когда планируют въехать в новую квартиру. Информировали жильцов о том, куда необходимо обращаться для того, чтобы заключить договоры о социальном найме, на тепло и энергоснабжение.

В этот же день состоялось торжественное заселение дома по улице Космонавтов, 18а. Из рук главы района ключи от квартир здесь получили семьи В.Ф. Петкович и Г.Н. Рахматуллиной. Валентине Фёдоровне досталась квартира под № 1. Она поделилась, что сбылась долгожданная мечта её семьи. Пройдя по всем комнатам, сказала, что спальню побольше размером выделят отцу, который живёт

с ними более двенадцати лет.

– Очень рада тому, что папа на стадии лет сможет пожить в комфорте. Он всю свою жизнь работал не покладая рук, чтобы нам, детям, жилось хорошо. Сейчас настала наша очередь создавать хорошие условия для папы. Вся наша семья благодарна за большой новогодний подарок в виде квартиры районной и областной властям. Спасибо строителям, которые возвели такой красивый дом, где нам всё нравится: начиная от планировки до линолеума на полу, – говорит женщина.

В квартире № 2, куда мы тоже заглянули, осваивались Галина Николаевна Рахматуллина и её дочь-школьница Маша. Девочка охотно согласилась показать

комнату, которую выбрала для себя.

– У окошка поставлю стол, где буду готовить уроки, здесь – кровать, а там, наверное, шкафчик, – сияющим от радости лицом поделилась планами Маша.

Е.Н. Ковальчук отметил, что в текущем году в рамках реализации региональной программы квартиры получили девять семей, а в 2013-м таких было десять. Расселение из аварийного жилья в районе продолжится и в наступающем году.

– Период реализации программы «Переселение из аварийного жилищного фонда» продлится до 2017 год, но мы планируем завершить её досрочно. В течение 2015 года постараемся расселить все семьи, вошедшие в данную программу, – сказал Евгений Николаевич.

С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

Предпочтения наших читателей

■ Елена КАЗАНЦЕВА
методист ЦРБ

Одним из главных направлений работы библиотек Аромашевской ЦБС является продвижение книги и чтения. Специалисты библиотек ставят своей целью популяризировать произведения российских и зарубежных авторов, воспитывать литературный вкус, привлекать к чтению нечитающую категорию населения. В настоящее время читателями библиотек Аромашевской ЦБС являются более 6,5 тысяч человек. Из них 44 % – дети до 14 лет, 16 % – юношество, 40 % – взрослые читатели, 29 % от количества взрослых чита-

телей составляют пенсионеры. Статистика показывает, что за месяц каждый читатель прочитывает в среднем три книги.

Запросы читателей разнообразны. Взрослое поколение выбирает книги советского периода в современном издании, такие серии как «Сибириада», «Сделано в СССР». В этих сериях вышли произведения П. Прокурина, Г. Маркова, М. Щукина и других советских писателей 70–80 годов. Из иностранной классики популярными являются авторы лауреат Нобелевской премии по литературе Г.Г. Маркес, а также Э.М. Ремарк и П. Коэльо.

Из современной прозы читатели отдают предпочтение книгам Захара Приле-

пина, Андрея Геласимова, Алексея Иванова, Дины Рубиной, Анны Гавальды.

Есть такая категория читателей, которые интересуются приключенческими романами и фэнтези. Серия «Сталкер» и произведения С. Кинга популярны среди молодёжи. В остроожетной литературе среди читателей ЦБС лидирует серия «Военные приключения», книги Д.Х. Чайза, А. Кристи, К. Седова, Д. Черкасова.

Среди любимых детских авторов Артур Гвардизов, Татьяна Александрова, Кир Булычёв, Тамара Крюкова. Дети и подростки с удовольствием читают книги из серий: «Мальчишкам и девочкам», «Коты-воители», «Страшилки» и др.

СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

Моя профессия – служить Родине

■ Сергей СТЕПАНЮК

У каждого подростка есть мечта, вот только идут они к её осуществлению по-разному. Кто-то надеется на судьбу или счастливый случай, а кто-то начинает серьёзно готовить себя к дальнейшей жизни, будучи ещё школьником. К категории последних можно смело отнести Владимира Плесовских, недавнего выпускника Аромашевской средней школы, а ныне студента Курганского пограничного института ФСБ России.

Поскольку сам Владимир в данное время проходит практику на границе с Монголией, на заставе «Большая Кудара» вблизи города Кяхты, то поподробнее о его жизни и подготовке к этому серьёзному выбору я узнал у его мамы Надежды Борисовны. Она рассказала, что с детских лет сын привык к самостоятельности, особой помощи ни от кого не требовал и даже не принимал, в школе учился на твёрдую «четвёрку». В начальных классах посещал ещё и школу искусств, неплохо рисовал. Чуть-чуть повзрослев, увлёкся музыкой, в частности, игрой на гитаре, а став юношой, начал готовить себя к службе в армии. С этой целью ещё в восьмом классе стал кадетом. Принял эти нелёгкие занятия всей душой, добился звания «Отличник в подготовке к военной службе» и пробыл им вплоть до выпуска из школы, то есть четыре года.

– Конечно же, нам интересно знать, как он там. Звоним друг другу. Говорят, что

всё хорошо и интересно. С удовольствием ходят с автоматом вдоль границы и шутят по этому поводу, что один недостаток всё-таки есть – дорожку не чистят. Сейчас он уже совсем не такой, каким был год назад. Тогда мы чувствовали, что он очень тяжело отрывается от семьи, друзей и близких. Туда приехал ко всему чужому, и от нас в это время нужна была моральная поддержка, и мы её оказывали. Часто навещали всей семьёй. На принятие присяги, например, поехали первого сентября, и он справился с тоской. Учился хорошо, поэтому постоянно поощряют увольнениями, – рассказывает Надежда Борисовна.

Обучение в институте у Владимира продолжается без малого полтора года. Это время ему пошло в зачёт, как службы в армии. Три месяца назад он подписал контракт и получает приличную зарплату, то есть стал самостоятельным и материально.

Выбор сына – стать военным – родители восприняли спокойно, даже поддержали его идею. Вопрос заключался только в том, какую профессию выбрать. На окончательное решение в некоторой степени повлиял случай. Старший товарищ Владимира Евгений Эбель, также прошедший четырёхгодичную кадетскую школу под руководством Александра Николаевича Левенкова, поступил в этот институт годом раньше. Изучив дальнейшие перспективы предстоящей после его окончания службы и пройдя многочис-



• Владимир Плесовский.

► Фото из семейного архива.

ленные проверки и медкомиссии, стал его студентом и Владимир. Спустя полтора года, в правильности своего выбора стал ещё более уверен.

– Серьёзные, ответственные парни. Они сделали свой выбор со школьной скамьи и шли к нему целенаправленно. Оба учились на 4 и 5, выкладывались на занятиях в специализированном профильном классе, не было проблем у них и с дисциплиной. В общем, хороший пример для подражания, – коротко охарактеризовал своих бывших воспитанников А.Н. Левенков.

Что ж, служить Родине можно не только по повестке, а сознательно выбрать профессию военного и учиться защищать её профессионально.

Экскурсия в прошлое

В последнее время всё больше обращается внимание возвращению к традициям предков, к духовности, которыми во все времена так сильна была Русь, поэтому возрождалась, как птица феникс из пепла, после тяжелейших лихолетий. Без знания наших истоков это невозможно. Недаром Михаило Ломоносов говорил: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего».

• Марина МИХАЙЛОВА

Сергей СТЕПАНЮК

На минувшей неделе методистом Центральной районной библиотеки Еленой Казанцевой для работников предприятия «Рынок» была проведена историческая экскурсия по Аромашевскому району. Огромная кропотливая работа предшествовала возникновению материалов для экскурсии в прошлое, созданы великолепные стенды по истории нашего края. Первое знакомство с экспозицией произошло в юбилей района перед главой области Владимиром Якушевым. Сейчас две районной библиотеки открыты для всех желающих соприкоснуться с прошлым малой родины. Такой первой ласточкой среди организаций района стала экскурсия для работников МУП «Рынок». По словам экскурсовода, начальник этого предприятия Виктор Белов — грамотный руководитель, понимает веяние времени, то, как важно знать живую историю своей земли самим и передавать эти знания детям.

Село Аромашево было основано в XVIII веке. В XIX веке (в 1867 году открыта первая министерская школа, в 1891 году — церковно-приходская школа. Церкви в это время на территории будущего района существовало 12, из них две в Аромашево). В начале XX столетия Аромашево становится центром волостного управления с населением около тысячи человек, как правило, это стольпинские переселенцы, их основным занятием было сельское хозяйство. Помимо этого, каждая семья занималась ещё каким-либо промыслом, велась торговля. До сих пор в деревне Большой Кусеряк сохранились два дома купца Кондратьева (фото на стенде), мы там недавно были и сами убедились, как добротно умели строить наши предки, на века, надёжно. Очень толстые стены, подземные ходы, всё основательно, — начала сказание о земле аромашевской Е.А. Казанцева. — С декабря 1919 года Аромашево — центр сельсовета Аромашевской волости Ишимского уезда Тобольской губернии. До 1923 года на территории будущего района существовало три волости: Аромашевская, Кротовская, Малиновская. В ноябре 1923 года, согласно Постановлению ВЦИК, был образован Аромашевский район в составе Ишимского округа Уральской области. В состав района вошли 34 сельсовета с населением более 28 тысяч человек. Создаются органы власти и управления: земельный и финансовый комитеты, прокуратура, районный отдел НКВД (на стенде представлены фото сотрудников отдела).

В 1928 году начинается коллективизация. В 1930 году на территории района работает уже 37 колхозов, в район поступает первый трактор. Чудом сохранилась фотография первого трактора, она тоже находится на стенде, — показала экскурсовод.

Присутствующих посвятили в одно из важных событий района 1930 года — начало издания районной общественно-политической газеты «Колхозный клич». В левой части стендла все увидели фотографию одного из номеров газеты того периода. Так что, уважаемые читатели, в 2015 году наша районка отметит своё 85-летие (для сравнения — известное старейшее периодическое издание России «Московский комсомолец» в уходящем году отметило 90-летний юбилей). В том же 30-м, как сообщила знаток истории края, так же начинают действовать в районе радиоустановки для культурно-просветительских целей.

В 30-е годы район продолжает активно развиваться. В 1931 году на его территории было 96 населённых пунктов. Работали льно-, пенько завод, машино-тракторные станции, промысловые артели, четыре небольших маслозавода. В этот же период в районе действовали 61 школа, три фельдшерских пункта, 24 избычительни, одна районная библиотека и шесть сельских клубов.

— В 1930-м году начинается новый этап коллективизации: раскулачивают самых сильных, работающих крестьян (около 100 семей). На стенде есть документы этого периода. Был нанесён удар по сельским храмам: из 12 церквей, 20 часовен и трёх мечетей не осталось ни одной. На стенде фото, сделанное в мае 1930 года Кротовской белокаменной с позолоченными куполами церкви и людьми, идущими со службы. Видите, как много было прихожан в те времена? — обратилась к сотрудникам МУП «Рынок» Елена Казанцева и продолжила свой интересный рассказ о делах минувших. — В 1936 году Аромашевская семилетняя школа переименована в среднюю, по району открыто несколько начальных школ. А теперь о 1937 году. Не миновала кровавая эпоха и наш район: более 300 человек расстреляли. Доводился план — необходимо было найти определённое количество «врагов народа». Район в то время входил в состав Омской области, на стенде представлена выдержка из отчётного документа в Москву: «По состоянию на 13 августа 1937 года по Омской области арестованы 5 444 человека, прошу дать указание по увеличению лимита до восьми тысяч человек». Вот такие ужасающие факты истории...

Все внимательно слушали специалист-

та-библиотекаря, разглядывая элементы стендла с размещёнными там картинками старых чёрно-белых фото, архивных документов. Узнала я свою деревянную с двумя шпилями школу-«восьмилетку», которая (оказывается!) была построена аж в конце тридцатых прошлого столетия: надо же, я её ещё застала! Вот изображение знакомого памятника Ленина. Зачем уничтожили артефакт истории? Много вспомнилось из прошлого, благодаря экскурсии, постигли то, о чём либо не знали, либо забыли.

Елена Александровна, как по мановению волшебной палочки, погрузила нас в далёкие довоенные годы, когда в районе жизнь шла своим чередом: начинали работать райпромкомбинат, шесть почтовых отделений, столовая-ресторан, аптека, устанавливались телефонная связь с Гольышманово и 20 телефонных точек по району, была запущена первая районная электростанция. В 1940 году район жил мирной жизнью, решались вопросы полной ликвидации безграмотности, строились дороги, мосты, сельскохозяйственные помещения. Захватывало услышанное о весеннем небывалом наводнении 41-го в районе, когда сотни га пашни, сенокосных лугов ушло под воду, стали гибнуть животные от недостатка пищи. Словно природа предупреждала человечество о предстоящей беде...

Вот со стендла военно-воздушной темы смотрят на своих потомков семь Героев Советского Союза (ни в одном районе области нет такого количества легендарных земляков!). Хроника военных лет: цифры, даты, события, похоронки, район принимает переселенцев из Поволжья, эвакуированных из блокадного Ленинграда. На стенде картинки уцелевших фото того времени (дети из интернатов, детских домов Малиновки, Русаково, Кротово). За военные годы Аромашевский район принял более 600 ленинградских детей и ребят, оставшихся без родителей.

— В августе 1944 года наш район входит в состав образовавшейся Тюменской области. Вскоре заканчивается война, начинается мирное время. Осенью 1945 года в район на уборочную приезжают солдаты из воинской части на 25 грузовых автомашинах «studebaker» (США). Уборка прошла, солдаты уехали, транспорт остался, так в районе возникло новое предприятие — аромашевская авторота, — продолжает историческую экскурсию методист библиотеки, показывая фотографию одного из первых командиров автороты. — В 1959 году она была переименована в аромашевское автопредприятие. Происходит реорганизация в районе: укрупняются колхозы, активно развивается сельское хозяйство, строятся школы, детские сады,

маслозавод (фото на стенде). В 1961 году районная газета «Колхозный клич» получает новое название «Совхозная жизнь». На стенде фото газеты от 9 апреля 1961 года. Главная её тематика — совхозные новости. В 1962 году запускается первый водопровод, строится баня, гостиница. В 1963 году район был упразднён, его территория вошла в состав Гольышмановского района. 9 декабря 1970 года вновь организован Аромашевский район (в его составе 11 сельсоветов), возрождается районная газета уже под названием «Слава труду». На стенде есть фотографии газеты и коллектива того периода. Возобновляется работа местного радиовещания. Радиожурналистом в те годы работал Ю.Ф. Палагин, здесь представлено его фото.

Узнали присутствующие и о трагическом событии — взрыве аммиачной селитры на территории Юрминки. Было немало жертв, образовавшаяся воронка достигала 30 метров в диаметре и 13 метров в глубину. В 70-е развивалось строительство, именно тогда были построены здания администрации района, аптеки, школы, где сейчас находится библиотека. На стенах — фото новостроек, известных людей района того времени...

О новейшей истории с начала 90-х более или менее известно. Этому периоду также на стенах уделено немало места: были трудности, но были и приятные события, например, спартакиада Аромашево-90. Помню символ игр — ромашку, и как освещали мы это событие районной. Экскурсовод поведал о периодах жизни района 2000-х, ответила на возникшие вопросы слушателей. Все ещё долго изучали стены, находя знакомые отголоски истории. Мне же захотелось узнать мнения о мероприятии.

Наталья СТЕПАНЮК: — Мне понравилась экскурсия: всё доступно, понятно. Очень интересно! К сожалению, я мало что знала об истории района. У меня подрастает ребёнок, сейчас ему четыре годика, в будущем обязательно его свожу на такую экскурсию. Благодарна руководителю за предоставленную возможность окунуться в историю нашего края. Такие мероприятия нужны.

Виктор БЕЛОВ: — Очень полезное мероприятие. Человек должен знать свою историю для будущего. Увидел фото на стенах своей Новоберезовской школы, в которой я учился. Сотрудница, вижу, нашла знакомую на фото, где запечатлён коллектив в пионерской форме. Приятно окунуться в воспоминания. Нужное мероприятие, это надо поддерживать. Благодарю методиста районной библиотеки Елену Казанцеву за приглашение нашего предприятия на столь увлекательную экскурсию.

В 1980 году Аромашевский маслозавод на Всесоюзном смотре-конкурсе занимает второе место в СССР по производству масла высоких вкусовых качеств. В 1983 году Аромашевский район по итогам работы был признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования, району вручили знамя ЦК КПСС...



о разном

Жизнь без препятствий

Подборку подготовила
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Недавно прошли мероприятия, посвященные Дню инвалидов. По словам специалиста комплексного центра Л.Х. Губайдуллиной, в РДК состоялся праздник под названием «Жизнь без препятствий», участниками которого стали дети с ограниченными возможностями здоровья. Ребята играли в веселые

игры с клоунами и ростовыми куклами из мультипликационного сериала «Смешарики». Затем развлекательную программу смешила забавная физкультминутка, после которой детей пригласили на занятие по декоративно-прикладному творчеству. Вместе со специалистом из Дома детского творчества Н.А. Носовой ребята учились мастерить поделки из фетра. На празднике детвора

посмотрела спектакль «Золотой цыпленок», подготовленный для них работниками Дома культуры. Кроме того, РДК предоставил участникам праздника бесплатную услугу фотографа. Детское мероприятие завершилось чаепитием и вручением подарков.

В ходе организации праздника спонсорский вклад в виде сладостей внесла индивидуальный предприниматель В.В. Ширшова.

Новогодний приз

Десять аромашевских школьников станут участниками Губернаторской ёлки. Они являются отличниками учёбы, победителями и призёрами олимпиад, детских конкурсов, выставок, фестивалей и спортивных соревнований.

По словам ведущего специалиста отдела по спорту и молодёжной политике О.В. Ниденс, в составе детской делегации Ольга Носова, Юлия Радиванюк, Вадим Овчинников, Виктория Глухарева из Аромашевской школы, Антон Павлов из Юр-

минской, Мария Сысунина из Слободчиковской, Наталья Морейчук из Русаковской, Юлия Кутузова из Новоберезовской, Сюзанна Садыкова из Новопетровской и Александра Русских из Кармацкой средней школы. Двадцать шестого декабря ребята примут участие в праздничной программе, посмотрят театрализованное представление. На следующий день юные аромашевцы посетят Тюменский драматический театр, где пройдёт новогоднее представление и будут работать игровые площадки.

Согласно информации, предоставленной специалистом отдела образования Л.В. Кейль, в Москву на Президентскую ёлку поедет ученица 6 класса Аромашевской средней школы Дафия Носова. Девочка является призёром Европейского образовательного конкурса по соблюдению и изучению правил дорожного движения. Кроме того, Дафия хорошо учится, принимает активное участие в общественной жизни школы. Её праздничная поездка в столицу продлится с 24 по 27 декабря 2014 года.

Не откажем в помощи

Наталия ФЕСИНА

специалист по связям с общественностью ГАУ ТО «МФЦ»

Заполнить и подать анкету с целью регистрации в системе обязательного пенсионного страхования для получения СНИЛС можно через МФЦ. Здесь же можно подать заявление и на выдачу его дубликата или на его обмен.

Если гражданин впервые по-

лучает пенсионное страховое свидетельство, то для подачи анкеты ему понадобится паспорт. Если же необходимо обменять имеющийся СНИЛС, к примеру, в связи со сменой фамилии или допущенной ошибкой, то при себе нужно иметь документ, подтверждающий причину обмена.

Стоит отметить, что в МФЦ гражданин только подаёт документы на получение услуги,

за выдачей удостоверения ему необходимо будет явиться в отделение ПФР по Тюменской области. Срок оказания услуги по выдаче дубликата или обмену страхового пенсионного удостоверения составляет три недели с момента подачи заявления.

Приём заявлений на СНИЛС производится во всех филиалах МФЦ Тюменской области. Все МФЦ работают со вторника по субботу с 8 до 20 часов.

Учредитель:
Департамент информационной политики
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.
Подпись в печать по графику в 8.00.
Подписано в печать в 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-16-54);

М.В. Обухова – ответственный секретарь (тел.: 2-30-57);

А.М. Вакарин – заведующий отделом сельского хозяйства (тел.: 2-11-64);

Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

И.В. Горбунов – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);

Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

– Материалы, помеченные знаком «», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 2944 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 97
ЦЕНА 8 РУБ. 07 КОП.

<http://tyumedia.ru/21/>
slavatrudu@rambler.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна.